

Г. Новосибирск, Красный проспект, 7.
обком ВКП(б), библиотека, 2 этаж.

Пролетария, соединяйтесь!

ЧЕХОВСКАЯ

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 42 (499) 25 мая 1941 года | Воскресенье

О ТЕХНИЧЕСКОМ УХОДЕ ЗА ТРАКТОРАМИ И ПРИЦЕПНЫМ ИНВЕНТАРЕМ В МТС

Постановление исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

19 мая 1941 года

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) устанавливают, что в тракторных бригадах ряда МТС области нарушаются правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, в результате чего имеют место большие простой, случаи выхода тракторов из строя и невыполнение трактористами норм выработки на тракторах.

В Юдинской МТС, Чистоозерного района в тракторной бригаде тов. Протвень из-за преступно-небрежного отношения к техническому уходу в дизельном тракторе совершила поломка гнезда подшипника верхнего вала коробки скоростей, ослаблено крепление болтов шестерни заднего моста, — трактор выведен из строя, вследствие чего лишь 12 гектаров.

В Искитимской МТС (ст. механик тов. Марченко) по этим же причинам 3 трактора ЧТЗ выведены из строя в первые дни работы. Бригадир тракторной бригады тов. Ганьшин допустил к работе трактор СХТЗ № 6 без воздухоочистителя, не устранил течь горючего из отстойника в карбюратора, течь масла из картера, неисправность рулевого управления, ослабление большинства болтов в тракторе, а рычажок газовой заслонки оставил связанным трапкой.

В Шипицинской МТС тракторист тов. Ермоленко работал на гусеничном тракторе, у которого ослабли бугель и коническая шестерня заднего моста, что могло привести к аварии весь задний мост трактора.

Трактористы Коваленко и Печерский допустили простой двух колесных тракторов в течение суток из-за поломки карбюратора и других технических неисправностей.

Из-за несоблюдения правил технического ухода, заправки тракторов загрязненным, плохо отфильтрованным маслом, в ряде МТС имеют место случаи выплавления подшипников в тракторах. В Чикманской МТС, Чулымского района, бригадир т. Надтачей допустил выплавку подшипников дизельного трактора из-за того, что засорилась масляная канавка. В этой МТС насчитывается 11 случаев выплавки подшипников.

Такое же положение имеет место в МТС Ужанихинской, Ленинской, Медяковской.

Некоторые трактористы не заливают масла в воздухоочиститель, чем приводят к преж-

девременному износу и выводу из строя поршневой группы тракторов.

Бригадиры тракторных отрядов отдельных МТС не уделяют достаточного внимания использованию прицепного инвентаря и загрузке тракторов на полную мощность. Бригадир т. Протвень (Юдинская МТС) безответственно относится к сборке предплужников, оставив отдельные корпуса отвалов незакрепленными, заправочные отверстия незакрытыми.

В результате безответственного отношения бригадира т. Ганьшина (Пескитимская МТС) тракторная сеялка работала без одного дискового сошника, не отрегулирована на глубину заделки сеянца, семена высевались на поверхность почвы.

В большинстве тракторных отрядов МТС полевая заправка тракторов не организована, заправка производится на бригадных станах ведрами, горючее разливается, бочки с горючим не защищены от солнца.

Директора: Юдинской МТС — т. Тучин, Искитимской — т. Алексеев, Шипицинской — т. Загородний, Чикманской — т. Круглякова, старшие механики и бригадиры тракторных отрядов этих МТС не извлекли уроков из работы в 1940 году и не ведут решительной борьбы за высокопроизводительную работу каждого трактора.

Нарушения правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем имеют место и в ряде других МТС области (Осинцевская — Чановского района, Мариинская — Мариинского района, Коченевская и Чиканская — Коченевского района и др.).

Председатели райисполкомов и секретари райкомов ВКП(б) указанных районов не организовали повседневного контроля за работой тракторных отрядов МТС, не принимают необходимые меры к нарушителям правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, и своим терпимым отношением к многочисленным фактам простое тракторов и прицепного инвентаря допускают крайне неудовлетворительную работу тракторного парка, ставят под угрозу срыва проведения весеннего сева в сжатые сроки.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Предупредить директоров

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

КАЖДЫЙ ТРАКТОРИСТ, БОРОНОВАЛЬЩИК, ПАХАРЬ

И СЕЯЛЬЩИК ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬ СМЕННЫЕ

ИЛИ ДНЕВНЫЕ НОРМЫ



МТС: Юдинской — тов. Тучина, Искитимской — тов. Алексеева, Чикманской, — тов. Круглякова и Шипицинской — тов. Загородного, что если ими не будут приняты немедленные меры по устранению нарушенных правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, они будут привлечены к строгой ответственности.

2. Обязать директоров и ст. механиков Юдинской, Искитимской, Шипицинской и Чикманской МТС:

a) лично проверить соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем каждым трактористом, принять немедленные меры по устранению имеющихся недостатков;

b) потребовать от участковых механиков ответственности за бесперебойную работу каждого трактора и прицепного инвентаря, за соблюдение каждого трактористом правил технического ухода;

c) обеспечить во всех тракторных бригадах работу тракторных плугов с предплужниками, не допуская неправильную сборку и установку предплужников на тракторных плугах;

d) организовать круглогодичную работу передвижных мастерских, оборудовав их инструментом и необходимым набором запасных частей и материалов;

e) в трехдневный срок оборудовать заправочные тележки во всех тракторных бригадах, обеспечив заправку всех тракторов в борозде;

f) запретить выпускать тракторы в работу после смены трактористов без личной проверки их бригадиром тракторной бригады или его помощником.

3. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) требуют от всех председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), директоров МТС, старших механиков и бригадиров тракторных бригад навести большевистский порядок в каждой тракторной бригаде, обеспечить строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, круглогодичную работу каждого трактора на полную мощность, выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом.

Секретарь обкома ВКП(б) Ф. КУЗНЕЦОВ.

По представлению партийных организаций, сельсоветов, правлений колхозов и МТС заносятся на районную доску почета передовые бригады, звенья, тракторные отряды, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

23. И. Д. Карпов — бригадир тракторного отряда Усть-Сертинской МТС, выработавший на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту 79,3 га при экономии горючего 295 кг.

24. М. К. Жуков — тракторист Усть-Сертинской МТС на тракторе СТЗ засевает по 29 га вместо 14 по норме.

25. П. Е. Тайченачев — тракторист Верх-Чебулинской МТС на тракторе ЧТЗ за две смены вспахал 27 га вместо 20 по норме. Качество работы хорошее.

Лучшие водители

— За выполнение и перевыполнение норм выработки центров, В. Елисеев и А. Ростов — на 125 процентов. Выполняемую работу они производят качественно, на высоком агротехническом уровне. Среди трактористов выдвигаются новые стахановцы.

З. Пацуло.

Держатели займа получают большие выгоды

Константин Смотров, колхозник сельхозартели «Трактор» ежегодно получает по выигрышам займов 300—400 рублей. Он ежегодно подписывается на большие суммы и всегда досрочно рассчитывается по взносам займа. В 1941 году Смотров получил выигрыш в 400 рублей.

Держатели займа в нашем районе получают большие доходы в виде выигрышей. Только за 1940 год райсербкассой было выплачено 48.950 рублей и в 1941 году выдано 27.500 рублей. Член колхоза «Особая» Никитин на 50 рублей облигацию выиграл 250 руб. Колхозники колхоза Чапаева выиграли 600 руб. и многие другие трудящиеся нашего района получают крупные выигрыши.

Рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция нашего района активно участвуют в наших займах, каждый помнит что давая взаймы мы укрепляем богатство и могущество нашей родины. Подпись на заем превращается в демонстрацию пламенного советского патриотизма.

Активно подписываются колхозники колхоза «Маяк Ильи-ча» на займы. Члены артели М. Пацуло подписался на 500 рублей, А. Липницкий — на 300. При подписке они полностью рассчитываются по взносам.

Сейчас необходимо, чтобы подписчики внесли последние удержания и получили облигации.

П. Василенко.

В Главном управлении трудовых резервов

В Главное управление трудовых резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи мужского пола. Лица мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО. В связи с этим Главное управление трудовых резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с шестью месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывающими комиссиями районных, городских исполнкомов советов депутатов трудящихся по месту своего жительства.

(ТАСС).

Четко выполнять план весенних работ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, планомерности и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.-х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженной, организованной работы дает Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже в началу апреля заканчивали подъем ранних паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма—Биюк-Онларский, Ичкийский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Подъем чистых паров— важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем ухо-

де за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и способствует заключению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, изложенный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в грядущем большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прошедшему в течение лета 4—5 культиваций. Уход за паром—дело, требующее постоянного контроля со стороны агрономов. Прежде всего—выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое орудие пустить на обработку пары. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многолемешники или буккера со снятыми отвалами и драпачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при обработании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах во влажных районах стахановцы чередуют куль-

тивации пара с перепашками и лущением.

Руководители МТС должны строго следить за выполнением графика работ на взмете чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевых работ тракторы тут же переключались на вспашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки тракторов к уборке.

Все это целиком относится и к живому тяглу колхозов. Каждый свободный от посевых работ час должен быть использован для подъема и обработки паров.

Правильное планирование работ, четкое выполнение ежедневных заданий—это что обеспечит всем колхозам, МТС и совхозам успех на севе и подъеме чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

Д. СЛОБОДЧИКОВ,
начальник отдела зерновых культур
Наркомзема СССР.

В поисках людей

— Почему не во всех бригадах работают конные плуги?— Спросили у председателя колхоза им. Калинина т. Губанова.

— Некому пахать, нехватает мужчин,—ответил он.

Во 2 и 4 бригадах плуги вспахиваются во дворе культстана. На конных плугах не вспахано ни одного гектара, вся надежда в этих бригадах на тракторы.

Совершенно другая картина в бригаде № 1 колхоза «Особая», где бригадир тов. Зиньев. С первых дней выез-

да на поля он для работы на плугах прикрепил женщин.

Дневные нормы выработки на пахоте женщины-пахари перевыполняют. Например, А. Шматкова вспахивает по 1,25 га при норме 1 га. Ф. Шматкова — 1,20 га и А. Мельникова вместо 1 га — 1,05.

Постановка работы в бригаде колхоза «Особая» наглядно показывает председателю колхоза т. Губанову как нужно находить пахарей.

М. Савиных.

За образцовый учет

На днях проходило совещание счетоводов колхозов Чумайской МТС. Обсудив постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, они заключили социалистические договоры.

Счетоводы колхозов взяли обязательство строго придерживаться учета в соответствии с постановлением в разрезе бригад, звена и каждого работника животноводства. Добиться правильного укомплектования звеньев в колхозах, а также правильно довести плановые задания по получению урожая

сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Придавая исключительное значение обмену опытом работы, счетные работники обязались учиться у опытных и помогать слабым. Каждый обязался выписать журнал «Колхозное производство».

Счетные работники колхозов Чумайской МТС призывают всех счетоводов района последовать их примеру и образцово поставить учет в колхозах.

Савина.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В течение минувшей недели заметно активизировалась военные действия в восточной части Средиземного моря. В центре событий стал греческий остров Крит. После отступления английских войск с Балканского полуострова англичане сохранили Крит, как передовую базу, господствующую в этой части Средиземного моря. На Крите, как известно, находится греческий король, греческое правительство и много беженцев из Греции.

20 мая германская авиация совершила несколько налетов на остров Крит. В промежутках между налетами в разных пунктах острова приземлялись группы парашютистов и солдат, перебрасываемых на транспортных самолетах. Немцы пытались также высадить морской десант. Как передает агентство Рейтер, общая численность германских войск на острове достигает 10 тысяч. Агентство не исключает, что в настоящее время происходит высадка новых германских частей. Германское верховное командование продолжает агентство, в ряд ли прекратит свою попытку вторжения и, вероятно, попытается одновременно с дальнейшей высадкой воздушных десантов на острове на небольших судах танки. Неизвестно, удалось ли немцам хотя бы временно установить контроль над каким-либо из аэропортов Крита. Большая часть парашютистов, по-видимому, уничтожена или захвачена в плен. Продолжается ожесточенная борьба с германской воздушной дивизией.

В результате вооруженного конфликта между Англией и Ираком обострилось общее положение на Ближнем Востоке. Соседняя с Ираком Сирия также оказалась втянутой в войну. Это арабское государство, фактически являющееся французской колонией, имеет огромное военно-стратегиче-

ское значение. Оно граничит на севере с Турцией, на востоке—с Ираком, на юге—с Трансиорданией и Палестиной. Через Сирию проходят железные и автомобильные дороги, связывающие между собой все страны Ближнего Востока и пять важнейших воздушных линий, соединяющих Средний и Дальний Восток с Европой. Французская армия в Сирии насчитывает несколько десятков тысяч солдат.

В недавнем выступлении английский министр иностранных дел Иден заявил, что французские власти разрешили немецким использовать аэропорты в Сирии для полетов в Ирак и поэтому Англия примет необходимые меры. Эти меры, в частности, выражаются в том, что английская авиация начала систематическую бомбардировку сирийских аэропортов. Положение в Сирии осложнилось еще более после того, как туда вступили войска французского генерала де Голля, сражающегося на стороне англичан. Между французскими силами в Сирии и войсками де Голля идут бои. Агентство Рейтер сообщает, что один из французских полков перешел на сторону де Голля.

На фронте в Северной Африке существенных перемен не произошло. В Абиссинии англичане окружили крепость Амба-Алаги и заставили сдаться находившийся там итальянский гарнизон. Вместе с войсками взят в плен командующий итальянскими силами в Абиссинии и вице-король итальянской Восточной Африки герцог Аоста. В других районах страны итальянцы еще не прекратили борьбу, но, как заявляет английская печать, с падением Амба-Алаги абиссинскую кампанию можно считать завершенной.

На западно-европейском фронте действия германской авиации за последние времена были

направлены главным образом против английского судоходства. Английская авиация совершила ряд налетов на военные объекты в Германии и на территории занятой немцами.

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич. Опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону савойской династии. Итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

Между Италией и Хорватией подписаны соглашения политического и военного характера. Часть территории Далмации переходит к Италии. Италия взяла на себя гарантии территориальной целостности Хорватии. (ТАСС).

Французское сообщение о положении в Сирии

Как передает германское агентство Транссаан, в Бейруте Сирия (официально опровергается сообщения о том, что войска де Голля проникли на сирийскую территорию и что французский полк перешел на сторону де Голля). (ТАСС).

Отзыв английского генерального консула в Бейруте

Агентство Рейтер передает, что английский генеральный консул в Бейруте отозван и в кратчайший срок покинет Бейрут.

Отъезд американцев и англичан из Сирии

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, американские и английские президенты в Сирии выезжают в Палестину. Несколько американцев уже прибыло в Палестину.

(ТАСС).

Заявления Идена в палате общин

Как передает агентство Рейтер, отвечая на вопросы в палате общин, министр иностранных дел Иден заявил, что правительство предпринимает шаги против переброски германских самолетов в Сирию. Иден указал, что сведения, находящиеся в распоряжении правительства, свидетельствуют о том, что французские власти разрешили немцам использовать аэропорты в Сирии для полетов в Ирак. Правительство предпримет действия против этих немецких самолетов на сирийских аэропортах. Французское правительство, продолжал Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

Иден заявил, что правительство США полностью в курсе этого вопроса.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее заявление, как только представится возможность. «Но,— заявил Черчилль,— выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС).

Получим маток-рекордисток

В ряде колхозов далеко недостаточно поставлена работа на пасеках по выявлению маток-рекордисток. При их выявлении не соблюдаются необходимые зоотехнические требования. Индивидуальный учет продуктивности, который является основой селекционной работы, внедряется слабо.

В целях поднятия племенной работы в пчеловодстве при колхозе «Путь мировой революции» организуется пасека для селекционно-племенной работы по получению высоко-продуктивного маточного состава. Основной задачей пасеки будет постановка образцовой селекционной работы с тем, чтобы на основе их опыта селекция пчел осуществлялась окружающими колхозными пасеками.

В результате систематического отбора производителей на племенной пасеке в ближайшие годы будут выведены высоко-продуктивные пчелы и будет проводиться реализация племенного материала (маток, маточников, личинок) другим пасекам.

Согласно плана опытная пасека колхоза «Путь мировой революции» выведет 750 маток-рекордисток и будет их распространять среди колхозных пасек нашего и других районов.

Колхозы, покупая маток-рекордисток, значительно повышают доход от пасек и улучшают породы пчел.

Зоотехник Я. Соловьев.

Отв. редактор
П. Банников.

Ушел мерин серой масти, одно плечо побито. Знающих лошадь сообщить: с. Верх-Чебула, райклуб.

РАЙКЛУБ.